

【重点】

## 俄罗斯欲谈“换囚”，指责美国不配合

据新华社电 俄罗斯外交部19日说，俄方已准备好与美方讨论交换在押人员事宜，但美国驻俄大使馆迄今未通过外交渠道与俄方保持沟通。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天在社交媒体“电报”发文说，俄方多次声明已准备好与美方谈论“换囚”事宜，但美国驻俄大使馆“没有履行应尽职责”，却忙着和媒体打交道。

俄方多次表示，美方借助“扩音器外交”无助“换囚”谈判，敦促美方与俄方直接会谈。针对俄方上述说法，美国大使馆尚未作出回应。

据美国有线电视新闻网报道，美国政府希望实现“一换二”，即释放在美国监禁的俄军火商维克托·布特，以换取在俄被监禁的美国女子篮球运动员布兰妮·格里纳和海军陆战队前队员保罗·惠兰获释。俄方则打算“二换二”，争取再释放一名俄公民瓦季姆·克拉西科夫。

格里纳今年2月从纽约飞抵莫斯科时被拘留，警方在其行李中发现含大麻油的电子烟，俄法院8月裁定格里纳持有和走私毒品罪名成立，判处9年监禁并处罚金100万卢布（约合1.7万美元）。惠兰2018年12月在莫斯科被捕，俄一家法院2020年6月裁定他犯有间谍罪，判处16年监禁。

布特2012年在美国被判25年监禁，罪名是非法售卖至少数百万美元的武器。克拉西科夫去年12月因谋杀罪名在德国被判处终身监禁。

【要闻】

## 墨西哥西部发生7.7级地震 已造成1人死亡



19日，在墨西哥首都墨西哥城，室外避险的人们打电话通报消息。新华社发

新华社墨西哥城9月19日电 墨西哥国家地震局19日说，该国西部米却肯州当天下午发生7.7级地震。墨西哥总统洛佩斯说，地震已造成1人死亡。

据墨西哥国家地震局发布的信息，地震发生于当地时间19日13时5分（北京时间20日2时5分）。震中位于米却肯州科阿尔科曼市以南63公里处，震源深度15公里。墨西哥国家地震局此前测定的震级为7.4级，随后更新为7.7级。首都墨西哥城震感强烈。



时事动态关注微博

【特稿】

## 追捕在逃“币圈大亨” 韩国向国际刑警组织申请红色通缉令

韩国首尔南区地方检察厅19日向国际刑警组织申请红色通缉令，协助追捕“币圈大亨”权道亨，缘由是他创立的加密货币TerraUSD和Luna今年5月崩盘，导致全球投资者损失大约400亿美元，涉嫌金融欺诈。权道亨目前下落不明。

首尔南区地方检察厅一名官员20日告诉法新社记者，检方已要求外交部注销权道亨的韩国护照，说他显然企图逃避法律制裁，先前经由律师转告检方调查人员不会配合调查。

权道亨现年31岁，因与他人联合创立区块链企业Terraform Labs，打造风靡一时的TerraUSD及其平台代币Luna，一度成为韩国乃至国际“币圈”风云人物。

TerraUSD号称属于“稳定币”，价格与美元等相对稳定的资产挂钩，可免于剧烈波动，却在今年5月崩盘，币值狂跌至1美元以下，市值蒸发大约400亿美元。韩国中央银行6月发布的报告说，TerraUSD和Luna币崩盘是国际加密货币市场总市值比去年年底缩水逾40%的主要原因之一。

韩方指认权道亨涉嫌夸大这两款加密货币的稳定性，崩盘殃及大约28万韩国投资者，引发全球“币圈”

动荡。

据韩联社报道，受损投资者5月向韩国法院起诉权道亨，检方随后开始调查Terraform Labs公司欺诈和逃税嫌疑，并成功申请法院签发对权道亨及其他5名涉案人员的逮捕令。

韩国外交部20日说，它在处理检方要求注销或限制使用权道亨和其他4名韩国籍涉案人员护照的申请。

韩方先前怀疑权道亨在新加坡，但新加坡警方17日确认他不在境内。

权道亨则在社交媒体上保持活跃。他18日在推特写道，自己并没有躲避任何“有意沟通的政府机构”，“我们充分配合，我们没什么可隐藏的”。

截至20日上午，国际刑警组织网站尚未发布对权道亨的红色通缉令。韩方说，正式发布通缉令可能需要一周多时间准备。

红色通缉令用于打击跨国犯罪活动，一旦发布，国际刑警组织成员的执法机关将配合追查嫌疑人下落并予以临时逮捕，以便进行下一步的引渡或其他法律程序。

据新华社

【关注】

## 至少七地下架槟榔制品

靠“无害化”广告扩张的槟榔，终被“反噬”

厦门市、遵义市习水县、南充市南部县……据媒体不完全统计，至少已有7地的市场监管部门要求商家下架在售槟榔及槟榔制品。此前槟榔企业在品牌宣传上不仅从未把“有害健康”打在外包装上，更是有企业在广告中宣称可以“养生”。

最早可查的槟榔广告出现在1997年，湖南经视的幸运系列娱乐节目播出“皇爷槟榔”的广告。到2004年，主持人汪涵在节目《超级女声》口播“友文槟榔”的广告词，“你的味道，我知道”。湘潭市人民政府2017年曾在官网发文称，湘潭市槟榔产量占全省生产总量的80%以上，年销售收入超过80亿元，税收过亿元，近15万人从事与槟榔相关的工作。

从2017年到2019年，槟榔品牌“口味王”连续3年登上湖南卫视春节联欢晚会。2020年，槟榔品牌“湘潭铺子”赞助综艺节目《德云斗笑社》，打出来的广告宣传语为“有枸杞更好一点，听相声更乐一点”。在长期“无害化”的广告宣传中，槟榔的市场不断扩大。《中国食品工业》杂志曾发布一组数据称，2019年中国槟榔市场需求量101733.39吨，2020年中国槟榔市场需求量103378.2吨，同比增长1.62%。

公开资料显示，2017年，原国家食品药品监督管理



总局将槟榔列入了一级致癌物。2019年，湖南省槟榔食品行业协会要求湖南所有槟榔生产企业从该年3月7日起停止国内全部广告宣传；2020年，最新版的《食品生产许可分类目录》取消了“食用槟榔”的类别；2021年9月17日，国家广播电视台办公厅发布通知，要求自即日起，停止利用广播电视台和网络视听节目宣传推销槟榔及其制品。

大量研究表明，嚼食槟榔严重危害身体健康，长期食用不但使人产生依赖，而且可导致口腔癌等。

据红星新闻、每日经济等

【科技】

## 新研究估算：全球蚂蚁总数约2亿只

新华社北京9月20日电 蚂蚁是一种常见的昆虫，那地球上到底有多少只蚂蚁呢？一项最新的科学研究所给出的估算结果是：至少有2亿只。

德国维尔茨堡大学、中国香港大学等机构的研究人员在最新一期美国《国家科学院学报》上发表论文介绍，为了更准确地估算地球上蚂蚁的总数，他们运用标准化方法汇总了以往来自世界不同地区有关蚂蚁种群密度的489项研究的数据。目前地球上已知的蚂蚁种类及亚种约有15700个。

对这些数据进行外推之后，他们估算，仅生活在地表的蚂蚁保守估计就有0.3亿只，地球上所有的蚂蚁数量加起来则至少有约2亿只。研究人员解释说，人类对蚂蚁的相关知识了解仍不完整，目前大多数的蚂蚁统计研究多局限于地表，树上或地下关注较少。此外，非洲和亚洲北部地区的相关统计数据也有限。

蚂蚁虽小，以量取胜。这一国际科研团队在论文中介绍，2亿只蚂蚁的生物量（以干碳计）总量可达约1200万吨，这比目前所有野生自然环境中的鸟类和



哺乳动物的生物量总和还要大。

蚂蚁在全球大多数生态系统中都扮演了至关重要的角色。它们能够帮助散播种子，翻动土壤增加养分有效性，此外还有很多动物以蚂蚁为食。

研究团队认为，估算蚂蚁总量可以帮助科学家们掌握不同地区蚂蚁种群的数量和生物量分布，未来通过持续观测，有助于及时掌握气候变化等因素引发的蚂蚁栖息地及数量等变化情况，更好地保护生态系统。